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Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 18 de junho de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

Secretária Ad Hoc – Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

Aos dezoito (18) dias do mês de junho do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima sexta 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariada Ad hoc pela edil Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza a Senhora Secretária 

a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto 

Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina e Jose Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Francisco Rogerio Bezerra Arruda e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Jose Bonifácio Silva Mesquita e Romário 

Araújo de Sousa. Ata da 35º Sessão Ordinária aprovada.  PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foram lidas as Indicações nºs 1451/19, 1453/19, 1455/19, 1459/19, 

1460/19, 1461/19, 1462/19, 1482/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência que seja realizada a implantação de 

18 braços com luminárias completas na rua do Manoel Ezequiel, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a 

implantação de 14 braços com luminárias completas na rua da Loquinha, no distrito de 
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Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a 

implantação de 20 braços com luminárias completas na rua Inocêncio Lopes, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a 

implantação de 20 braços com luminárias completas na rua Inocêncio Lopes, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a 

implantação de 43 braços com luminárias completas na vila Mimosa, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a 

implantação de 82 braços com luminárias completas na rua Eufrazino Bastos, conhecida 

popularmente como bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a implantação de 22 braços com 

luminárias completas na rua Galdino Pinto conhecida popularmente como rua da 

Delegacia, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência 

que seja realizada a implantação de 25 braços com luminárias completas na comunidade 

de Maracangibe, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência que seja realizada a implantação de 24 braços com luminárias completas na 

Vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1452/19, 1454/19, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a reforma da praça na localidade de Pau 

D’Arco, no distrito de Aprazível, no município de Sobral-CE; - Indica a pavimentação 

em pedra tosca na localidade de Paudarquinho, no distrito de Aprazível, no município 

de Sobral-CE; a Indicação nº 1456/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD) - Indica a troca da iluminação por lâmpadas de LED para a rua 

11, no bairro COHAB II, Sobral-CE; as Indicações nºs 1457/19, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica 

com urgência que seja feita a ligação da água da comunidade de Canudos, no município 

de Sobral-CE; as Indicações nºs 1458/19, 1463/19, 1464/19, 1467/19, 1468/19, 

1469/19, 1470/19, 1477/19, 1478/19, 1479/19, 1480/19, 1481/19, 1483/19, 1484/19, 

1485/19, 1486/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que 
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em locais monitorados por câmeras de vídeo seja colocado um aviso de alerta. O aviso 

deve conter o seguinte texto: “O local está sendo filmado”; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Alfa, no bairro Coração de Jesus, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED com início 

na Av. Dr. José Euclides Ferreira Gomes até o CREDE 6, que fica localizada na Av. Dr. 

Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED para a rua Rio de Janeiro e rua Maceió, no bairro Alto da Brasília, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua 

Teresina e rua Salvador, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica a substituição 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Dom Walfrido Teixeira Vieira 

(Projeto Integração) e trav. Bangu, ligando os bairros Parque Silvana e Expectativa, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na praça 

Domício Pereira, no bairro Jerônimo Medeiros Prado, Sobral-CE; - Indica transporte 

escolar para atender aos estudantes da vila Vereador Abdelmoumem Melo, conhecida 

como Distrito Industrial, no bairro Padre Palhano; - Indica a reforma da praça em frente 

a igreja São Francisco de Assis com implantação de equipamentos de ginástica 

(academia ao ar livre) e parque infantil na localidade de Lagoa Queimada, no distrito de 

Patriarca; - Indica a construção de uma passarela na BR 222, entre a vila 

Abdelmoumem Melo e a Fábrica Delrio, Sobral-CE; - Indica duas luminárias em um 

poste na entrada do bairro Pedro Mendes Carneiro (Alto Grande), Sobral-CE; - Indica a 

alteração da energia elétrica monofásica para trifásica no bairro Pedro Mendes Carneiro 

(Alto Grande), Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica das ruas: 

Francisco Maciel e Francisco Eufrásio, bairro Pedro Mendes Carneiro (Alto Grande), 

Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico das ruas: Francisco Maciel e 

Francisco Eufrásio, bairro Pedro Mendes Carneiro (Alto Grande), Sobral-CE; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED no Parque da Cidade, Sobral-

CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Efrata e 

rua Sabiá, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; as Indicações nºs 1471/19, 1472/19, 
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de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(MDB) - Indica com urgência, recapeamento asfáltico para rua Benjamim, bairro 

Pedrinhas; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico para rua Maria do Carmo 

Andrade, bairro Pedrinhas; as Indicações nºs 1473/19, 1474/19, 1475/19, 1487/19, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

instalação de um campinho da galera na rua Dom Expedito, ao lado de um posto de 

tratamento do SAAE, no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica recapeamento 

asfáltico na travessa que fica em frente ao Pallace Buffet, ligando as ruas José Lopes 

Ponte à rua do Comércio, próximo ao Sobral Shopping, no bairro Dom Expedito, 

Sobral-CE; - Indica que seja feita uma praça no terreno que fica entre o Sobral 

Shopping e o Pallace Buffet, entre as ruas do Comércio e rua José Lopes Ponte, no 

bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a pavimentação asfáltica para a rua Antônio 

Albuquerque Lopes, no bairro do Junco, Sobral-CE; as Indicações nºs 1476/19, de 

autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a construção de 

praça na rua Eduardo de Almeida Sanford com a rua Paulo VI, no bairro Domingos 

Olímpio (ao lado do galpão da agricultura familiar), Sobral-CE; as Indicações 1488/19, 

1489/19, 1490/19, de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT) - Indica a iluminação da quadra de esportes do distrito de Jordão, substituindo 

toda a luminária por luzes de LED ou a que for mais moderna; - Indica a construção do 

calçamento da rua depois da associação, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça na igreja de Baixa Grande, Baracho, 

Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 

054/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a 

disponibilização de cadeiras de rodas para os portadores de deficiência física na Câmara 

Municipal de Sobral; o Requerimento nº 056/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Requer a ampliação do trajeto das 

linhas do transporte coletivo para atender as necessidades da população do bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior no município de Sobral. Seguidamente, 
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a Secretária Ad hoc Alessandra Ponte de Queiroz Miranda comunica que os vereadores 

têm até o dia 24/06/2019 para justificarem as suas faltas. Ressalta que as faltas devem 

ser justificadas através de atestados e que não serão mais aceitas declarações, conforme 

orientação do TCE. Logo após, informa que será cumprido o Art. 123 do Regimento 

Interno. Salienta que os Requerimentos com onze ou mais assinaturas serão 

protocolados e lidos no dia seguinte da próxima Sessão. Seguidamente, o edil José 

Oswaldo Soares Balreira Junior afirma que os Requerimentos com onze ou mais 

assinaturas protocolados até o momento do fechamento da pauta devem ser colocados 

em pauta. Prontamente, o Presidente comunica que muitos vereadores se antecipam e 

tiram o privilégio dos edis que protocolaram, anteriormente, os requerimentos. Pela 

Ordem, Maria Socorro Brasileiro Magalhães solicita que a Sessão Especial em 

Homenagem às Escolas Nota Dez aconteça no dia 25/06/2019, já que o Secretário de 

Educação estará em uma reunião em Brasília no dia 24/06/2019. Após, votação foi 

aprovado a solicitação da edil supracitada. Comunica que amanhã haverá reunião sobre 

a falta de energia nos distritos. Questão de Ordem, José Oswaldo Soares Balreira Junior 

indaga sobre a mudança na leitura dos Requerimentos. Salienta que não consta essa 

alteração no Art. 123 do Regimento Interno. Ressalta que há documentos do Poder 

Executivo que são protocolados depois das 16 horas e mesmo assim são lidos no mesmo 

dia. Logo Após, o Presidente comunica que fez essa alteração, pois foi abordado pelo 

Setor Legislativo, mas que não haverá mudanças sobre o assunto. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Apresenta matéria sobre o 

Ministério Público Estadual sobre lei promulgada pelo ex-prefeito Veveu Arruda sobre 

a isenção dos IPTU’s. Relembra que o edil Tiago Ramos Vieira detectou que muitos 

moradores do Vila Recanto estão pagando IPTU. Ressalta que os beneficiários do 

Minha Casa, Minha Vida não devem pagar IPTU quando o valor do imóvel for até R$ 

60.000,00. Analisa criticamente os valores cobrados no IPTU. Relembra que na época 

do Veveu Arruda foram mais de 2.000 pessoas isentas da cobrança de IPTU. Comunica 
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que os aumentos de IPTU foram analisados por advogados. Esclarece como o IPTU 

deve ser cobrado. Apresenta, em power point, vídeo sobre a compra de carros, pelo 

Prefeito de um município de Minas Gerais, para serem utilizados pelos conselheiros 

tutelares. Exibe fotos da licitação do SAAE, referente aos carros pipas. Teceu críticas ao 

número de funcionários do SAAE. Analisa criticamente o uso de carro pipas através de 

licitação. Apresenta vídeo de uma senhora denunciando esgoto a céu aberto na Vila 

União. Expõe vídeo sobre asfalto em frente a OAB, no qual foi asfaltada uma parte, 

deixaram um espaço de 10 metros e retornaram o asfalto. Apresenta vídeo sobre a 

precariedade da estrada de Patos. Analisa criticamente a falta de local fixo para os 

ônibus na COHAB 3. Apresenta áudio sobre a saúde na FM Paraíso. Teceu críticas a 

falta de cirurgias eletivas. Cita o exemplo de uma criança que espera a marcação da 

cirurgia de adenoide há dois anos. Faz a leitura de uma matéria sobre a falta de comida 

no HRN. Aparteado pelos edis: José Crisostomo Barroso Ibiapina, José Vytal Arruda 

Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Cleiton Prado Carvalho, Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda, Estevão Ponte Filho, José Oswaldo Soares Balreira Junior. 

ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em votação única, o Projeto de Resolução nº 

183/19, de autoria da Mesa Diretora - Modifica o caput do art. 29 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Sobral, na forma que indica, e dá outras providências. 

Foram aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei nºs 2371/19, 2401/19, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 

para o Exercício de 2020, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder Auxílio Financeiro a Liga Sobralense de Atletismo – LISAT para 

a realização da III Meia Maratona de Sobral-CE, e dá outras providências; o Projeto de 

Lei nº 2402/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira” (MDB) - Regulamenta a denominação oficial de bairros, avenidas, 

ruas, praças, prédios, equipamentos e demais logradouros públicos no âmbito do 

Município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2403/19, de autoria 

do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Denomina oficialmente de 
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rua Francisco Mouta Carneiro, a artéria que indica. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a 

Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  


